

多样表达,为心灵打开一扇窗

我市祥发小学被评为“山东省表达性心理教育实验学校”

YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 张体霞 摄影报道

自2021年7月至2023年7月,为期三年的山东省“表达性心理辅导实验学校”项目培训于近日结束。当初,在全省中小学招募的30所“表达性心理辅导实验学校”参与了“中小学表达性心理辅导实验研究”,烟台市有两所学校被选中,祥发小学是其中一所。在表达性心理辅导中,祥发小学有哪些具体做法和实践?昨日,记者对此进行了采访——

2010年,学校率先开设学生心理咨询室

何为表达性心理辅导?祥发小学心理辅导老师张体霞介绍,表达性心理辅导是通过绘画、音乐、舞蹈、演出等方式和方法进行的心理学工作方式,被广泛运用在各级各类学校的班级活动和心理辅导中,是学校心理教师实施课堂教学、团体心理辅导和个体咨询的有效路径。

三年来,无论是线上培训还是线下培训,祥发小学一直认真全程参与,在山东省心理健康教育研究学会专家团队的带领下,在课题研究和心理课程研磨中,顺利完成各项学习任务,获得了“山东省表达性心理教育实验学校”的称号。祥发小学校长高新区表示,自2010

年起,芝罘区祥发小学就率先开设了心理咨询室。学校非常重视学生的心理健康教育工作,配有专职心理健康教育教师,心理健康教育工作操作规范、扎实,注重专业伦理学习。在全省的“学校表达性心理辅导的教学研究”项目中,学校推荐了心理专业毕业、国家二级心理咨询师张体霞教师参加了整个学习和实验研究,拓展了学校心理健康教育工作的方法和路径,提高了学校心理健康教育的实际效能。

绘画、心理剧进课堂呵护学生心理健康

在“表达性心理辅导研究中心”的学习过程中,祥发小学坚持开展着绘画心理辅导工作。根据孩子的身心成长特点,在不同年级开展不同的“我笔画我心”的活动,低年级通过绘画“我的情绪蛋糕”“我的情绪大转盘”“我的情绪小故事”等形式表达和抒发自己的心情,中高年级开展“心中的自己”画笔活动。

张体霞介绍,绘画心理学的应用推广,收效是多方面的:通过“画一画”,不仅帮助心理教师了解孩子们的自我认知等心理成长状态,而且,学生在绘画过程中更好地了解了自己的内心世界,学生情绪变得更稳定,形成了积极正能量的校园心理氛围。在心理健康辅导中,在观察绘画和交流绘画内容的过程中,心理教师更好地了解和帮助孩子,更好地辅助了心理辅导的开展和延伸,大大提高了心理辅导的

效率和作用。通过案例分析和整理这些孩子的绘画作品,可以纵向研究记录孩子的心理发展成长历程,更有效地发现困扰学生成长的深层次问题,有利于更全面的采取有效措施进行干预指导,真正解除束缚学生成长的心灵枷锁。

学校还采用心理剧进课堂的形式,让同学关系更融洽。在四年级以同伴交往为主题开展了心理剧活动《友谊的小船换换座》。以学生的故事为剧本,学生在活动中体验到不同的角色,聆听了不同的想法,感受了不同的内心世界。表达性心理技术帮助小学生在绘画和剧本演出等心理活动中,真正地帮助学生学会更好地表达和沟通,做内心强大的自己。

张体霞介绍,表达性艺术的优势是它适应于各个年龄段的孩子,表达性艺术疗法对心理的好处非常显著。尤其是对小



学段的学生,通过绘画、心理剧等形式,通过一个个愉快的心理活动,让孩子们安全地发泄负面情绪,帮助孩子们加速心理愈合和成长。

力保障。作为芝罘区西北片区的心理健康教育负责人,张体霞老师在学校的支持下,多年来一直积极承办片区心理教育教研活动,和各位心理专家多方面开展表达性心理辅导学习和培训,带动周边学校的心理健康教育积极开展和提升。

根据定期心理健康教育摸排情况,祥发小学定期开展相应的表达性心理辅导

活动。运用积极心理学、绘画心理辅导、沙盘游戏、心理剧、青春期专题讲座等,唤醒每个孩子心中的正能量。针对特殊建档学生,学校既呵护群体,又关爱个体,心理健康工作点面结合,扎实保障了学生的身心健康成长。学校已成为采用表达性心理辅导技术独立开展学生心理健康教育的学校。

已成为独立开展学生心理健康教育的学校

高新区告诉记者,通过表达性心理辅导实验教学,学校初步培育了一批掌握表达性心理辅导系统理论和技术、且能够开展教育教学研究、具有职业伦理意识的表达性心理辅导的教师队伍。

学校多次邀请心理健康专家进校举行专题讲座,对全体教师进行心理健康教育培训,使得教师越来越专业,更加重视学生心理健康发展,也为营造和谐、稳定、健康、向上的校园心理氛围提供了有

专业课堂搬进田间地头

农业领域大学生组建实践队乡村助农



本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 刘志斌、王新桐 摄影报道)近日,中国农业大学烟台研究院“扬五四精神,聚乡村振兴”实践小队在栖霞市松山街道代家村举办系列公益服务活动,为村民办实事,让志愿服务“沉下去”“热起来”,真正打通关心群众、服务群众的“最后一公里”,为乡村带去满满的幸福感。

一手拿袋子,一手托葡萄,队员们细心为每株葡萄套上袋,将课堂所学与农业实践相结合,做到知行合一。通过套袋活动,队员们对农业生产有了更深入的了解,在帮助农户干农活的同时,他们也将

自己在校所学的先进知识传播到田间地头,帮助每一名农人创新农业生产方式,顺利开展农业生产活动。

队员们在传播先进理念的同时,也帮助每家每户做好生活上的服务。免费理发、义务帮忙拍摄证件照,并向村里老人提供解决使用智能手机难题的服务,提高老年人防范电信诈骗的意识和安全使用手机的能力。

一系列的公益实践活动让每个队员在服务村民中体验民生、助力乡村振兴,切实为村民办实事,担起当代青年的时代重任。

万华化学(烟台)氯碱热电有限公司万华烟台产业园供热扩容项目环境影响报告书征求意见稿公示

依据《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令4号),我公司《万华化学(烟台)氯碱热电有限公司万华烟台产业园供热扩容项目环境影响报告书》(征求意见稿)已编制完成,现将其全本公开,以征求公众意见。

一、建设项目的名称及概况

项目名称:万华烟台产业园供热扩容

项目

建设性质:新建

建设地点:烟台开发区重庆大街59号

号烟台万华产业园万华化学(烟台)氯碱热电有限公司热电厂区

建设内容:新建1台480t/h高温高

压煤粉锅炉,配套建设煤粉制备系统、除

灰渣系统等辅助设施及烟气治理设施

等,其它储运工程、公用工程等均依托现有工程。

二、建设单位情况

建设单位:万华化学(烟台)氯碱热电有限公司

单位地址:烟台开发区重庆大街59号

邮编:264006

联系人:王工

联系电话:0535-8202472

邮箱:18254560270@163.com

三、环境影响报告书征求意见稿全文的查阅方式

本项目环境影响报告书征求意见稿

已在万华化学(烟台)氯碱热电有限公司

官方网站上公示(http://www.whlrd.com/doc_6.html),公众可下载查阅。如需查阅项目环境影响报告书纸质本,请在

公示期内,与建设单位联系(联系人:王工 联系电话:0535-8202472 邮箱:18254560270@163.com),欢迎社会公众来电查询。

四、环境影响报告书编制单位的名称

山东纵横德智环境咨询有限公司

联系人:刘工

联系电话:0531-83130038

邮箱:lwj@zhdzec.com

五、征求意见的公众范围及注意事项

范围:本项目周边居民和关注本项目的社会团体及个人。

注意事项:对本项目环境影响评价

工作的建议及要求;对项目建设所涉及

环境问题的意见,如项目对周边环境的

影响等;对项目环境保护工作的建议,应

采取的环境保护措施等公众关心和感兴

趣的问题。

六、公众意见表的网络链接

本次征求意见的公众意见表网络链接:

<http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xsgk/xxgk01/201810/W020181024369122449069.docx>

七、公众提出意见的方式和途径

公众可通过电子邮件等方式向建设

单位提交公众意见表,或通过电话方

式联系建设单位。

八、公众提出意见的起止时间

公众可以在本公示之日起5个工作

日内,向建设单位提出您宝贵的意见。

万华化学(烟台)氯碱热电有限公司

2023年7月18日

共同推进原创药物研发

烟台大学与烟台新药创制山东省实验室签署战略合作协议

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 姜梅 马恺勋)

近日,记者从烟台大学了解到,烟台大学与烟台新药创制山东省实验室签署战略合作框架协议,共同推进原创药物的研发和开发。

据悉,烟台大学作为山东省“强特色”建设高校,高度重视科产教融合发展,烟台大学药学学科为山东省高水平优势特色学科,在新药研发领域成果突出。作为中国药物研究领域的重要科研机构,烟台新药创制山东省实验室拥有丰富的科研资源和优秀的科研团队,聚焦创新药物应用基础和应用开发研究、公共技术服务和产业孵化培育,围绕科技创新全链条建设高端生物医药研发一体化平台,重点在新药创制理论与关键技术开发等方面进行

攻坚。

根据合作框架协议,烟台大学与烟台新药创制山东省实验室将秉承“精诚合作、互惠互利”的原则,建立战略合作关系,围绕重点学科领域,共同推进原创药物的研究与开发,合力探索创新人才培养模式。此次签约是烟台大学助力健康中国战略高质量发展的有力举措,也是学校全面深化科产教融合、构建协同创新与育人共同体的有益探索。合作协议的签署将加强双方在药物研究领域的深度合作与创新,促进科研成果的共享与转化,为培养高水平医药学人才提供更好的平台和条件,为药物研究领域持续创新提供更加广阔的平台,为服务区域经济社会发展和人类健康事业作出更大贡献。

哪个校长球技棒,赛场见

全国煤炭系统高校第十届“校长杯”乒乓球比赛在烟台举行

本报讯(YMG全媒体记者 张苹 通讯员 巩姝言)

7月15日至16日,由全国煤炭系统高校体育协会主办、山东工商学院承办的全国煤炭系统高校第十届“校长杯”乒乓球比赛在山东工商学院体育馆举行。本届比赛设团体赛、男子单打、女子单打、双打等项目,共有来自全国7所煤炭高校的50余所高校领导参加了比赛。

经过为期一天半的精彩角逐,山东科技大学徐方全、中国矿业大学宋雪峰、曹德欣分获双打前三名;山东工商学院、河北工程大学、中国矿业大学(北京)夺得团体前三名;中国矿业大学原副校长曹德欣、中国矿业大学(北京)原副校长姜耀东、中国矿业大学(北京)原副校长朱书全、山东工商学院原党委副书记郭金创获得“终身贡献奖”;山东工商学院获得“突出贡献奖”。

栖霞市苏家店明德小学:

非遗花灯“扎”进课堂

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 摄影报道)

栖霞市苏家店明德小学开设“手之韵”非遗花灯工作坊,研发花灯制作校本课程,通过组织学生赏花灯、说花灯、画花灯、扎花灯、秀花灯等形式,让学生传承中华优秀传统文化。

同学们在老师的指导下,以竹篾、铁丝、竹筷、木头等材料为骨架进行裱糊、装饰,制作出了兔子灯、鱼灯、麒麟花灯、金龙花灯等传统花灯和泉州无骨花灯、重庆秀山花灯、广东大良鱼灯等地方花灯。同学们在实际操作中收获了各地风俗文化知识,培养了艺术兴趣爱好。



莱山区第二实验小学张雨诺:

全面发展迎接未来挑战

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 摄影报道)

张雨诺是莱山区第二实验小学的学生,虽然年纪不大却非常懂事,总是在各方面严格要求自己,认真接受老师的教导。

热爱学习的她多才多艺,用自己的行动向同学们昭示,全面发展才能更好地迎接未来的挑战。在家里,她是爸爸妈妈的小帮手,对待邻里,她文明礼貌,与人为善,深得长辈喜爱。

熟悉张雨诺的人都能感到她身上那股强烈“向上”的追求。从牙牙学语到接受家庭启蒙和幼儿、小学教育,还是小小少年的她就一直在追

求着思想上的向上:“做个好孩子,做个好学生,做个好公民。”小学的三年时间里,她一步步地朝这个目标前进,努力,全面认识自己,提高自己,不断在学习中增长知识,在人生旅途中陶冶情操,在社会实践中磨炼意志。



张雨诺

求着思想上的向上:“做个好孩子,做个好学生,做个好公民。”

小学的三年时间里,她一步步地朝

这个目标前进,努力,全面认识

自己,提高自己,不断在学习中

增长知识,在人生旅途中陶冶情操,在社会实践中磨炼意志。

一私房菜馆被罚款并限期整改

近日,燃气指挥部根据《山东省燃气管理条例》的相关规定,对一私房菜馆做出限期整改并罚款100元的行政处罚。

当天,燃气指挥部对辖区内燃气用户用气安全情况进行专项检查。在检查过程中发现吴家餐饮吴记私房菜使用燃气未按要求安装可燃气体报警装置,违反了《山东省燃气管理条例》第三十条:餐饮等行业的生产经营单位、单位食堂使用燃气的,应当安装燃气泄漏报警装置。因此,燃气指挥部依法对其做出限期整改并罚款100元的行政处罚。

(张孙小蝶 鞠秀峰)



广告订版热线

6631203

6631205